

На братском захоронении в селе Ломинское



Каждый год в майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших воинов, кланяется живым. На Волокской сельской территории праздничные мероприятия традиционно были организованы Волокской школой и Горицкой библиотекой.

В конце апреля у братского захоронения в селе Ломинское в честь воинов, погибших при защите нашей земли, заведующая библиотекой Л.Г. Лебедева вместе с читателями в рамках Всероссийской акции «Сирень Победы» высадили аллею из кустов сирени.

Великая Отечественная война — это не только кровь, страдания и смерть, но и ёшё и взлеты поэтического творчества. Поззия фронтовиков стала своеобразным лирическим дневником, исповедью солдатского сердца. Поэтическая акция «Война первом поэта» прошла в Горицкой библиотеке в преддверии праздника. Читатели познакомились с представленной выставкой поэтов-фронтовиков Ю. Друниной, А. Твардовского, К. Симонова, А. Ахматовой и других. В ходе мероприятия многие читали всплых их произведения.

Для учащихся Волокской школы Людмила Геннадьевна Лебедева провела акцию «Детям о войне». Познакоми-

лась ориентиром для современных мальчишек и девчонок. В завершение акции в память о героях они запустили в небо воздушные шары.

И вот наступил праздник 9 Мая. Солнце, голубое небо и белые облака, зеленеющие деревья — в этот день природа не поспустилась на яркие краски. Праздничные мероприятия начались с шествия Бессмертного полка. От Гориц до деревни Ломинское в одном строю прошли представители разных поколений, гордо неся перед собой портреты своих родных. У братского захоронения состоялся торжественно-траурный митинг с возложением венков и цветов. Учащиеся Волокской школы читали трогательные стихи, звучала музыка военных лет В «Вальсе Победы» закружились пары. В небо взлетели белые голуби. Минутой молчания присутствующие (более шестидесяти человек) почтили память погибших воинов.

Необходимо отметить, что на протяжении нескольких лет за этим братским захоронением вместе со своей семьей постоянно ухаживает Юрий Николаевич Склеренко. Москвич, некогда пополнивший эти прекрасные места и купивший здесь дачу, теперь практически постоянно живет в Ломинском.

А вот что по этому поводу рассказал Нина Михайловна Фудзенпен (Иванова):

— Село Ломинское — это очень красивое место на высоком берегу озера Борисово. Бывшая барская усадьба. Но я помню Ломинское другое: школа, молокозавод,

медпункт, библиотека, клуб старая, но красивая аллея, вековые липы на краю оврага, много кустов жасмина, белой сирени и огромные-огромные лопухи в овраге. А в центре села — памятник советским солдатам и офицерам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Мы, ученики Горицкой школы, ухаживали за захоронением, проводили торжественные линейки у памятника. Будучи студенткой, я любила приходить в Ломинское, чтобы полюбоваться красотой этого места, и никогда не проходила равнодушно мимо священных могил.

И вот прошло много-много лет, как я не была в Ломинском. Утром 9 мая я с внуком приехала туда. Да, очень многое изменилось здесь. Нет ничего, что напоминало бы о том времени, теперь уже о той эпохе. Новые дома, новые люди. Но памятник также гордо стоит в центре села. Пряятно видеть, что всё отремонтировано, ухожено. Появилась новая аллея сирени.

А дальше было то, что я запомню на всю оставшуюся жизнь. Под красивую праздничную музыку движется Бессмертный полк. Впереди колонны ученики Волокской школы, у каждого в руках портреты своих родных, теперь уже предедушек. Для детей этой школы стало уже добной традицией ежегодно в течение многих лет отдавать дань памяти погибшим за Родину именно здесь, где похоронены десятки воинов. Торжественная линейка, подготовленная и проведенная учениками и Натальей Геннадьевной Примакиной, никого не оставила равнодушным. Мальчики и девочки трогательно говорили о той страшной войне, о мире и о той памяти, которая не просто возвращает нас в суровое прошлое, но и является связующим звеном поколений. Да, теперь уже мои внуки стояли у священных могил и отдавали дань памяти всем, кто приближал День Победы.



Красивым лирическим моментом этого дня был танец Победы, предложенный Л.Г. Лебедевой. Все присутствующие, и я в том числе, прожили этот час в торжественно-праздничном настроении.

Хочется поблагодарить детей и учителей школы. Особая заслуга принадлежит Н.Г. Примакиной, которая с большой ответственностью и творческим подходом подготовила и провела этот праздник.

Подготовила
П. ВЛАДИМИРОВА.